

S.C.R. సర్వోన్నత న్యాయస్థాన నివేదికలు 62

జైనాచార్యుణ్ రాయ్ లుండియా

వర్యెస్

కేడల్ నాథ్ ఖేతన్ మరియు ఇతరులు.

1956

జనవరి, 31

[వివియన్ బోస్, సయ్యద్ జాఫర్ ఇమామ మరియు ఎన్. చంద్రశేఖర అయ్యోన్ న్యాయమూర్తులు.]

తీర్పను అమలు పరుచు ఎగ్జిక్యూటివ్ న్యాయస్థానంప అధికారము — నిర్ణయ తీర్పను అమలు పరిచమని డిక్రీ — పరస్పర నిబంధనలు ఒకదానితో మరొకటి ముడివేయబడినవి. విషయ లో నిర్ణయమార్పలు చేయటకు అనుమతి చబడితే — కడ సివిల్ ప్రొసీజర్ (1908 చట్టం V), ss. 47, 42, లేదా 32(1).

తీర్పను అమలు పరిచే ఎగ్జిక్యూటివ్ న్యాయస్థానం డిక్రీలో ఉన్ననిబంధనలు కు వ్యతిరేకంగా వ్యవహరించరాదు, కక్షిధారులు ఇరువరే వైవిధ్య చబడిన పరస్పర నిబంధనలు, బాధ్యతలు విడదీయలేనివి అయినవేపడు, డిక్రీ లో కొంత భాగం అమలు పరుచుటకు మార్గా పీలు కనుపడవు, డిక్రీని మార్గా అమలు పరచలి లేక మార్గానిలివి వేయాలి.

నిర్ణయపనితీరును అమలు చేసే డిక్రీలలో ఇది నిజం. ఏ కక్షిధారుడు అయితే నిర్ణయతీర్ప తనకు అనుకూలంగా ఎగ్జిక్యూటివ్ న్యాయస్థానం అమలు చేయాలని కోరుకుంటాలో ఆ కక్షిధారు తనకు విధించిన డిక్రీలోని నిబంధనలు మార్గానిలివి. న్యాయస్థానంను తృప్తిపరచాలి. అట్టినిబంధనలు ఏదైనా సందర్భంలో డిక్రీ లో కక్షిధారు ఇతరులకు ఏమీ ఇవ్వవలో వివచనముగా ఉన్నవేపడు ఎగ్జిక్యూటివ్ న్యాయస్థానంకు మార్గా నిర్ణయ తీసుకనే అధికారం ఉన్నది. సివిల్ ప్రొసీజర్ కడ యాక్ట 47 మరియు 42 కి య బదిలీపడడేని అమలు చేసే న్యాయస్థానం, ఆమోదియిన కార్యక్రమే అధికారలతో సమానంగా ఉంటాయి.

పరిహారం, ఆర్. 32(1) సివిల్ ప్రొసీజర్ కడ డిక్రీలోని నిర్ణయవిర్వహణ కోసం ఆర్డర్ XXI ఆర్ 32(1) సి పి సి లో పొదుపర్చిరి. ఎవరైతే తన బాధ్యతను నిర్ణయములో ఆ వ్యతిరేక మార్గా ఉపయోగించాలి. డిక్రీ అమలు చేయడనికి అర్హు ఉన్నవేపడు ఒకవేళ తన వంతుగా తన బాధ్యత

నెరవేర్చే అసమర్థులు ఉంటే అతను దాని నుండి మినహాయించబడును అప్పుడు. O. XXI, r. 32(1) వర్తిస్తుంది.

పరమగుణంగా, ఒక సందర్భంలో, మోక్షం వలె, మోక్షానికి నిరీక్షించిన ఒక డిక్టేటోరి ఒప్పందం ను అనుసరించి, ఒక బాధ్యతను నిర్వహించలేక పోయాడు. అది కంట్రాక్టువేరకం ఐదు అణాలను భగనోవకుయంసోకు బదిలీ చేయలేక పోయాడు. దానికి కారణం సంస్థ ఉనికిని నిలిపివేయడం, అమలు తేదికి ముందే రద్దు కరుడం చేత డిక్టేటోరి నిబంధనలు అమలు చేయలేక పోయారు.

ఇంకను, మోక్షానికి రద్దు కరుడిన సంస్థ ఇవ్వలసిన ఐదు అణాలకు బదులుగా, డిక్టేటోరి మోక్షానియం చూపింపటకు తీరపను అమలు పరుచుటకు నోరునున్నందుకు అధికారము లేదు. ఆ మార్పిడి డిక్టేటోరి నిబంధనలు మార్పిడి చేసినట్లు అయిన తీరపను అమలు పరచు నోరునున్నందుకు లేదు.

తేదీ 11-7-1951 నాడు మిస్టేనియస్ కేసు నెం 30/1951 లో సబోర్డినేట్ న్యాయమూర్తి మొతిహారి జారీ చేసిన ఉత్తర్వుకు వ్యతిరేకముగా తేదీ 5-5-1954 నాడు పాట్నా హై కోర్టు వారు అప్పీల్ లో ఒరిజినల్ ఆర్డర్ నెం 284/1951 నాడు జారీ చేసిన ఉత్తర్వు మరియు తీర్పుకు సంబంధించి ఈ అప్పీల్ దాఖలు చేసిరి.

వేద వేయ్, (ఎన్.కె. కమార్ మరియు గణపత్ రాయ్, అతనితో) అమ్మలు దారు కోసం.

నీ. కె. డబ్ల్యు. భారతదేశ సొలిసిటర్-జనరల్ (కె. బి. అన్నయ్య మరియు నీ. వి. లాల్, అతనితో వలె) మోక్షానికి సెం. 1. 1956 జనవరి 31న . బోస్ న్యాయమూర్తి . గారు. నోరునున్నందుకు యొక్క తీరపను వెలువరించిరి. - ఈ అమ్మల నిరీక్షించిన అమలు మోక్షం నుండి ఉద్భవించింది. అమ్మలు దారు, జనరల్ రాయ్ లుండియా, అమలు చేయాలని కోరుతున్నట్లు గంగాదేవి షుగర్ మిల్స్ గాపిలవబడే మోక్షానికి తిమిటెడ్ కంపెనీలో కనీసం విస్తృత విస్తరించే ఒప్పందం యొక్క నిరీక్షించిన నిర్వహణను నిరీక్షించినట్లు, మరియు మార్పిడి ముందు ఇది ఒక భగనోవకుయంసోకు ఇందులో ఐదు అణాల వలె కలిపి మోక్షం రూ. 2,45,000. చెల్లించాల్సివుంది.

వశాలు ఇలా ఉన్నాయి. మారవటి టెరురెస్ అని పిలవబడే భగనవకుండుంస్థ29 ఫిబ్రవరి 1936న స్థాపించబడింది. భగనవకు లలో బెటియా గోదాల్ మరియు పదొనా గోదాల్ అనే రెండు గోదాల్లు ఉన్నాయి. పదొనా గోదాల్లో (1) కేదారనాథ్ ఖేతన్ మరియు (2) సూరజ్ అనే సంస్థ ఉంది. ఈ ఇద్దరు దళాల వారు. సూరజ్ సంస్థ యొక్క భగనవకు లలో కేదారనాథ్ ఒకరు. బెటియా గోదాల్లో (1) గోబింద్ దాస్ (2) జనార్దన్ రామ్ లుండియా (3) బడో మహాల్ మరియు (4) బిషేష్ నాథ్ ఉన్నారు. బిషేష్ నాథ్ మరణంతో అతని కుమారుడు మదన్ లాల్ రూ నబనవలాలాయన స్థానం లోకి వచ్చారు ఈ వ్యక్తులు ప్రతివాదులు .

మారవటి టెరురెస్ సంస్థకు కంపెనీని మొత్తంపొందడం కోసం, చంవరన్ లో చెక్కు మీటరు మొత్తంపొందడం కోసం, మరియు కంపెనీ మేనేజింగ్ ఏజెంట్ తొమ్మిది సంవత్సరాల వారు కరుణకాపడం కోసం ఈ సంస్థపేరిడింది. కంపెనీ మూలధనం రూ. 8,00,000. ఆలా. 800 షేర్లుగా , విభజించబడెను. ఒక్కొక్కరు ధర రూ.1,000. షేర్లు ఈ కేరియే విధంగా పంపిణీ చేయబడెను. బెటియా గోదాల్లో గోబింద్ దాస్ మరియు అతని సోదరుడు బడో మహాల్ 100 షేర్లు కలిగి ఉన్నారు; జనార్దన్ కి 150, మదన్ లాల్ కి 100 ఆ విధంగా. బెటియా గోదాల్ కి 350 షేర్లు వారిలో వారికి ఉన్నాయి. మిగిలిన 450 షేర్లు ఇతర గోదాల్ (పదొనా)కు ఉన్నాయి.

దళాలు ఐదు సంవత్సరాల తరువాత రెండు గ్రూపుల భగనవకు లు విడిపోయారు మరియు ఫలితంగా, బెటియా గోదాల్ 1-1-1941న గంగాదేవి షుగర్ మిల్స్ లిమిటెడ్ లోని తమ వలాలను నిర్మూలనం, అలాగే మారవటి టెరురెస్ సంస్థో కూత వలాలను, పదొనా గోదాల్ కు వికేయించడానికి అంగీకరించింది. వికేయించడానికి అంగీకరించిన ఖచ్చితమైన వలాల సంఖ్య మరియు సంస్థో వలాల ఎంత అనేది వివరణం గా ఉంది, అయితే అది ఈ దశలో మాకు సంబంధించినది కాదు ఎందుకంటే ఇప్పటికే అమలులో ఉన్న డిక్లొం హాండు పరిచిన తుది ఫలితం గురించి మాత్రమే మేము ఆలోచించుచున్నాము. పదొనా గోదాల్ నిర్మూలనం కోసం దళా వేసింది. మరియు వివరం ఫెడరల్ కార్పొరేషన్ తీసుకువెళ్లింది. ఆ కార్పొరేషన్ 6-5-1949న కలకత్తా హైకోర్టు డిక్లొం ధృవీకరించింది. డిక్లొం కేకనరాళం ఇది:

1. "మొత్తం వలాల - అమలు దళం జనార్దన్ రామ్ లుండియా మరియు మదన్ లాల్ బనబనవలాలకు రూ. 2,45,000 వడ్డీ సహజ లెదాటె యర్ చేసిన తరువాత, వాటికి చెందిన 250 షేర్లు వాటికి హక్కు ఉంటుందని ప్రకటించబడింది. మొత్తం గంగాదేవి షుగర్ మిల్స్ లిమిటెడ్ లోని మరియు

మార్వజీ టెక్నాలజీ వారికి చెందిన ఐదు అణాల వలామరియ అసోసియేషన్లు మరియు లాభాలు 1-2-1941 నుండి అమలులోకి వస్తాయి. అని స్పష్టపర్చిరి.

2."మరియు ఇది చల్పిడు లేదా టెయర్కు వ్యతిరేకంగా ఉత్తర్వునిచ్చిరి మరియు డిక్టే చేయబడి యి. వేర్కన్వేషణలు 2,45,000 వడ్డీ వలు వేర్కన్వేషణలు -అమ్మేలు దాల్చి మరియు అసోసియేషన్ వారికి చెల్లబాటు అయ్యే నిధులందావేబలు, బదిలీ దస్తావేబలు, అసైన్మెంట్ పత్రాలు, గంగా దేవి షుగర్ మిల్స్ లిమిటెడ్లో వేర్కన్వేషణ 250 షేర్లు ఫిర్యాదులకు అనుకూలంగామరియు మార్వజీ టెక్నాలజీ వేర్కన్వేషణ అణాల వలా. అమలు చేయాలి"

ఇది మాదటి కార్డు డిక్టే నోట్స్ వ్యతిరేకంగా ఉంది. ఖచ్చితమైన వైద్య ఉన్నా పరవలేదు. మాదటి కార్డు డిక్టే తర్వాత మరియు కలకత్తాకు కార్డు డిక్టే మండు వాచీదారులు (అంటే పదేనా గోదాట్) డబ్బను టెయర్ చేనారు. టెయర్ను అంగీకరించలేదు వేషణలు (డి బెటెయూ గోదాట్) అమ్మేల్ చేసి యి. పక్కా కార్డు డిక్టే తర్వాత రోయ్ టెయర్ లేదని అంగీకరి యి యి.

ఫెడరల్ కార్డు ఈ విషయాన్ని పరిష్కరి యిన తర్వాత, వేషణలు లలో ఒకరైన జనరల్ రమ్ లుండియా తీరేప అమలు కోసం కలకత్తాకు కార్డు దరఖాస్తు చేసుకున్నాడు. డిక్టే సబ్జెక్టివ్ జడ్జి మాతీహారికి బదిలీ చేయబడి యి మరియు 25-1-1951న అక్కడ అమలు వేషణలు వేరంభమైంది. వారు లలో ఒకరైన కేదార్నాథ్ ఖేతన్ 20-3-1951న అభ్యంతర విటిషన్లు దాఖలు చేశారు. అదే మేము పరిష్కరించాల్సిన అభ్యంతరం. ఇతర విషయాలతోపాటు, ఫెడరల్ కార్డు డిక్టే మండు వాచీ మధ్యమధ్య దేవరామార్వజీ టెక్నాలజీ సంస్థరెడ్ చేయబడి యి మరియు ఉనికిలో లేనందున డిక్టే దేవరావిధి యిన షరతులను వేషణలు అమలు చేసే స్థితిలో లేరని తెలిపిన అభ్యంతరాలలో ఒకటి. వేషణ అమ్మేల్ దారులు పూర్తిగా ఆ వాళ్ళు మరియు దాని పరిణామాలపై ఆధారపడి ఉంటుంది.

మాదటి నోయ్స్ డిక్టే, అంటే మాతీహారిలోని సబ్జెక్టివ్ జడ్జి కార్డు ఎవరికి డిక్టే బదిలీ చేయబడి యో, బదిలీ చేయబడిన నోయ్స్ డిక్టే తీరేప అమలు పరుచు నోయ్స్ డిక్టే వలె దీనికి అధికార పరిధి లేదని ఈ హోర్డింగ్ లోకి వెళ్ళడానికి నిరాకరి యి యి.

వచ్చి కేదారేశ్వర్ పూజార్చనకు ఆశయించి విజయ నాటియారు. బదిలీ కారణం అధికార పరిధి ఉందని, మార్వణ్ బెరుడె రెడ్డు చేయబడి యని, దాని కారణంగా వెతివారు డిక్టే అమలు చేయలేరని పూజార్చనవేర్కొంది. నీ యితలు ఇక్కడ అమ్మలు చేసుకున్నారు.

మేము మౌదట వాళ్ళు గూర్చిన వెళ్ళాను పరిశీలించాము, అంటే, తీరప అమలుకు దరఖాస్తు చేసిన తేదీ నాటికి మార్వణ్ బెరుడె ఒక సంస్థగా ఉనికిలో ఉన్నారా? ఈ విషయం లో కి యీ కారణాల వల్ల ఉనికిలో లేదని మేము పూజార్చన అంగీకరిస్తున్నాము.

"వచ్చి మరియు వెతివారు లతో సహా" వాళ్ళు మధ్యమధ్యం దేవతా సంస్థరెడ్డు చేయబడి యని ఫిర్యాది కేదారేశ్వర్ తన అభ్యంతర విటిషన్ లో నొకటిచెప్పారు. ఈ వాళ్ళు వెతివారు జనరల్ రమ్ లుండియా తన రిజాయిండర్ లో ఖండియలేదు, అయితే వాళ్ళుగా అతని స్వంత అవగాహనలో ఉందని వెతివారుగా ఆరోపించబడి యి. సంస్థరెడ్డు చేయబడి యో లేదో అతనికి తెలియకపోయినా (మేము తరువాత ఇచ్చే కారణాలు ఈ విషయం లో సమన్వయం) అతను ఖచ్చితంగా తన వెతివారు డిజనల్ లో ఉన్న వాళ్ళుగా అంగీకరి యే లేదా తిరస్కరి యే స్థితిలో ఉన్నాడు. అందువల్ల అతని మానగికి ఒక అరెస్టుమాటామే ఉంటుంది.

వెతివారు యా కేకనెయరువచ్చి మా మండు చేసిన వాదనలో వాస్తవమును తిరస్కరించిరి, ఎందుకంటే కేదారేశ్వర్ డిక్టేలో తమ బాధ్యతను నిరోధించడానికి తన పక్షం నిద్రుగా ఉందని మరియు ఎల్వేపడూ నిద్రుగా ఉందని వేర్కొన్నారు. మార్వణ్ బెరుడె సంస్థ రెడ్డు చేసిన తరువాత పనితీరు నాటియ కారుని ఫిర్యాదిదారులు వచ్చి యడంతో ఆ సంస్థ ఇంకా ఉనికిలో ఉందని అర్థమవుతోందని నెయరువచ్చి వచ్చి యారు. మేము ఈ వాదనను తిరస్కరిస్తున్నాము మరియు ఈ కారణం లో కూడా వినిపించిన మరొక వాదనకు ఇది విరుద్ధంగా ఉందని, అంటే వాళ్ళుగా రెడ్డు వెతివారు యా కేకపనితీరుకు ఎటువంటి అడ్డడుకి కారుని విశదపర్చనైనది.

వెతివారు జనరల్ రిజాయిండర్ వారు, 12-7-1954 నాటి తన దరఖాస్తులోని 15వ పేజీలో అమ్మోర్ చేయడానికి అనుమతి కోసం పూజార్చన చేసిన దరఖాస్తులో "చెప్పబడిన మార్వణ్ బెరుడె వేర్కొన్నతేదీలో ఉనికిలో ఉన్నాడు. అంటే 14 నవంబర్ 1950, మరియు గంగాదేవి షుగర్ మీన్స్ ఉత్త బీహార్ షుగర్ మీన్స్ తీసుకొని పోవడం చేత సహజ మరణం పొందారు".

ఈ సంస్థ 14-9-1950న ఏ విధంగానూ రద్దు చేయబడి యని నోట్లముగా పేర్కొనిరి. వాటి యొక్క వాచన ఏమిటంటే, ఇది చలామందు గానే రద్దు చేయబడి యి, అయితే అది అలా జరిగి యా లేదా అనేది ఈ అప్రోప్రియట్ ఎటవంటి తేడా వుండదు ఎందుకంటే 14-9-1950 అమలు కోసం దరఖాస్తు చేసిన తేదీకి ముందు గానే ఉంది.

వెతివచి తరఫు నోరువువచి దీనిపై కూడా వివరణ ఇచ్చేయకు వెరుతునియారు. ఆ తేదీన సంస్థ రద్దు చేయబడి యని వెతివచి ఉద్దేశం కనుచి, సంస్థ ఉనికిలో ఉన్న ఏకైక ఉద్దేశం తో, అంటే గంగాదేవి షుగర్ మిల్స్ మనేజింగ్ ఏజెన్సీ, సంస్థ ఇకపాపనిచేయకు యాహోయిందని పేర్కొనిరి.

దీనిని అరెధు చేసుకోవడనికి, మరొకటి వశాలు అవసరం. ప్లాకార్డు ఫిర్యాది అప్రోప్రియట్ విచారణ జరుగుతుండగా, వెతివచులు 14-4-1954న 14-9-1950 నటి నేల్ డీడ్ లో తదుపరి నోరువులను జోడి చేయకు అనుమతిని కోరుతూ ఆ కార్యకు దరఖాస్తు చేసుకున్నరు. 14-9-1950న గంగాదేవి షుగర్ మిల్స్ తన భూమి, యు తరలు మొదలైనవలినీ ఉత్త బీహార్ షుగర్ మిల్స్ కు వికేయించినట్లు తనకు “ఇటీవలే” తెలిసి యని వెతివచి వచి యారు. ఇది మనేజింగ్ ఏజెన్సీ రద్దు చేసి యి మరియు సంస్థ యొక్క ఏకైక వెరుతురుం ఈ మనేజింగ్ ఏజెన్సీ కలెక్షుమరియ సంస్థ ఏర్పడిన ఏకైక ఉద్దేశం కలెక్షు అది ఇకపాపని చేయలేకపోయింది. కను ఆ తేదీలో సంస్థ ఉనికిలో ఉందని ఈ డీడ్ నిశ్చయ గా చూపుతుందని ఆయన అనెనరు. ప్లాకార్డు ఈ పత్రానిని అంగీకరి యడనికి నిరకరి యి యి. ఎందుకంటే అప్రోప్రియట్ అదనపు నోరువులను అంగీకరి యి ఏకైక కారణం - నోరువులను ఇవ్వబడికి దళి ముందు ఉన్న విషయాల ప్లాకార్డును చవ్వోనవ్వడ; మాత్రమే ఇక్కడ ఆ పరిస్థితి లేనందున ఆ పత్రానిని తిరస్కరి యి యి.

కేస్ షిజిన్ సల్ వర్సెస్ GIP Rly.(1) మరియు పర్సెటిమ్ v. లాల్ మోహర్ (2) ఒకవైపు మరియు ఇండెజిట్ వెతుచి నళు v. అమర్ సింగ్ (3) కేసులో షిజిన్ కేసులో నిరూపాల మధ్యే దనూ వరుద్ధ యుండాలేదా అనేది మనం నిరూపించలేన అవసరం లేదు.) మరోవైపు ఎందుకంటే, ఈ నోరువుల అంగీకరి యబడినవ్వబడికి మరియు నిజమని అంగీకరి యబడినవ్వబడికి, సంస్థకనీసం 14-9-1950న రద్దు చేయబడి యని ప్లాకార్డు వెతివచి యొక్క అంగీకారం ఇవ్వబడికి ఉంటుంది. మేము వెతుటనను వేరే విధంగా అరెధు చేసుకోలేము. రద్దు చలామందు గానే జరిగి యని మరియు ఇవ్వడ దాఖలు చేయాలనుకుంటున్న సెనల్ డీడ్ లో వేరొక సంస్థ అదే సంస్థ కను, అది వేరు తో ఉన్న మరొక సంస్థ అని వచి చెప్పవరు, అయితే వెతివచి యొక్క సంస్థకు అంగీకరి యినవ్వబడికి వశం

ఇవ్వబడిన అలాగే ఉంది అతని వొకటన వొకరం తీరప అమలు కోసం అతను దరఖాస్తు చేయబడినా
మందే సంస్థరద్ద చేయబడియే మరియు అందువల్ల వొకటివారు వారి ఐదు అణాల వలూ
కేటాయించే అవకాశం లేదు.

(1)[1907]LR 31 IA 115, 122

(2)[1931]LR 58 IA 254.

(3)[1928]LR 50 IA 183, 190, 191.

ఇవ్వబడు మారవలీ టెక్స్ సంస్థలో దాని వొకరు కోసం పరిగణించాలి.

దీని గురియే చలా వచనలు నిర్ణయపనితీరు కోసం ఒక దాఖలొ డిక్టే మందు వాందే
సమానవైన నియమాలు అమలు దశలో కోసనగుతాయా అనే వొకటి చుట్టా
తిరుగుతున్నాయి. వొకటి సంధర్భులొ స్థలం చలా సరళంగా ఉన్నందున మనం దానిలోకి
వొకటి అని అవసరం లేదు. ఒక డిక్టే ఇరు పక్షాలకు బాధ్యతలను విధియినవొపడు, ఒకరి పనితీరు
మరొకరి పనితీరు పూర్వరతులతో కూడినది కాబట్టి అమలు చేయాలని కోరుతున్న పక్షాలకు పక్షం
వహించమని మాత్రమే కాకుండా, అభ్యంతరం వొకటి చేసినవొపడు, ఆక్షేపించబడదు. అతను అలా
చేయగల స్థితిలో ఉన్నకని అమలు చేసేనొన నొయనొధులొ సంతృప్తి పరచాలి. ఏదైనా ఇతర
నియమం డిక్టే యొక్క పరతులను మారవే అవకాశం కలిగి ఉంటుంది: ఏ పని అయితే తీరప ను
అమలు చేసే నొయనొధులొ చేయలేదో. ఇరు పక్షాలకు విధియిన బాధ్యతలు విభిన్నమైనవి మరియు
వేరు చేయగలిగినవి మరియు అటువంటి సంధర్భులొ వొకటి ఒక్క పక్షం దాని నొయనొధులొ అమలుకు
వదిలివేయబడే శకునాలు ఉండవచ్చు. కానీ బాధ్యతలు పరస్పరం మరియు వానిని వేరు చేయలేని
విధంగా ఒకదానితో ఒకటి అనుసంధానియబడినవొపడు, పనితీరును ఏకపక్షంగా అమలు చేసే ఏ
వొయనొధులొ డిక్టే అని ఆదేశాలను కచ్చని వాని వొయనొధులొ వొకటి, వొకటిగా, అమలు చేసే కార్యం
చేయలేనిది. కాబట్టి వొకటి కోసం డిక్టే ఈ తరహాదేనా అనేది మాత్రమే వొకటి అని మేము నొయనొధులొ
చేసేనొయనొధులొ.

డిక్టే యొక్క సంబంధిత భాగం ఇవ్వబడిన కోట్ చేయబడియే. అది ఇట్లు నిర్దేశించును ఇది
"ఫిర్యాదు దారుల చుట్టూ లేదా టెయిలర్ కు వొకటికంగా... పేరొకన వొకటివారు. ఫిర్యాదుకి

అనుకూలంగా అమలు చేయడానికి సరైన దస్తావేజు లేదా బదిలీ పత్రాలు ... మార్వజీ నోడరులలో ఐదు అనాల వాటా బదిలీచేయుటకు.....

ఇది ఒకే డిక్టేటోరేయ్ నోషం తరమరియ వేరు చేయగలిగిన దిశలోని సందర్భుకాదు, కాళీ ఒకదానికొకటి లేకుండా ఉనికిలో ఉండని విధంగా ఒకదానికొకటి విడదీయరాని విధంగా అనుసంధానించబడిన పరస్పర సంబంధాల యొక్క ఒక సెట్. ఇది నిర్దేశించినట్లుగా కనీసం ఒక డిక్టేటేషన్ వాక్యం, పనితీరు కోరుకునే పక్షాన్ని దేవుగా ఉండి, తన బేరనాళాన్ని నిరోధించడానికి నిద్రగా ఉంటే మరియు అలా చేయగల స్థితిలో ఉంటే తప్పవని ఇవ్వవచ్చు.

ఉపయోగించిన భాష యొక్క అర్థమరియ ఉద్దేశ్యం కాళీ మేము స్థానికంగా సూత్రాన్ని నిర్దేశించినట్లుగా పనితీరు కోసం మాత్రమే పరిమితం కాదు. ఒక డిక్టేటే చాలా షరతు విధించబడినప్పటికీ ఇది వాస్తవంలో, ఒక పక్షాన్ని పనితీరును మరొక పక్షాన్ని కోరుకునే హక్కు అతని సంబంధం మరియు తన నోషం బాధ్యతలను నిరోధించే నాచురల్ షరతులతో కూడుకున్నది. కారణం, మేము వివరించినట్లుగా ఉన్నది,

అలాకాకుండా నిరోధించడం అనేది డిక్టేటేషన్ కకు వాస్తవంగా మరియ దాని నిబంధనలను మార్చడానికి అనుమతించడం, అవిభజనైన మాత్రంగా రూపొందించబడిన వాటిని వేరు వేరు మరియు వేరు చేయగలిగిన ఉనికిని కలిగి ఉన్న విభిన్నమైన మరియు విభజించదగిన భాగాలుగా విభజించడం. అవి వేరొచ్చే మరియు విభిన్నమైన దశలలో వేరొచ్చే డిక్టేటే.

ఫ్లోఅన్ సెషన్ షిఫ్ట్ పోర్టాబిలిటీ మాకు ప్రస్తావించిన విధంగా (6వ ఎడిషన్, చాప్టర్ IV, పేజీలు 546 నుండి) ఉంటుంది ఇబడియే, ఇక్కడ రచయిత గతంలో మాదిరిగానే తీరప తరవత ఉపశమనం హాండ్ వ్రాచి వేరొక్కనాడు: అందువల్ల ఒక ఒప్పందానికి ఒక పక్షం ఒక సరైన సందర్భంలో, కాంట్రాక్టు ద్వారా కనీసం దరఖాస్తు చేయగలిగినప్పటికీ, అది డిక్టేటే ఆమోదించిన కారణం వలన మాత్రమే చేయబడుతుంది, మరియు అమలులో కాదు అని మరొక పక్షం కోరికే. మేము దీనిని పరిశీలిస్తే అది భాషించడం లేదు, ఎందుకంటే ఈ పరిష్కారాలు కూడా ఉన్నప్పటికీ, సరైన కారణం దరఖాస్తు చేసినప్పటికీ, అమలు చేసే కారణం యధాతథంగా తీసుకోవాలి మరియు దాని వేసుకకు మల్లికూడదు అనే పరభ్రమిక సూత్రాన్ని ఇది వ్యాఖ్య చేయదు. కొంత మాత్రం చెల్లించిన తరవత మరియు నిర్దేశించిన విషయాన్ని మరొక పక్షానికి ఇవ్వాలని డిక్టేటే చేబితే, అమలు చేసే నోషం

దానిని మార్చు మరియు ఇవ్వాలని ఆదేశించిన వస్త్రుకు బదులుగా వేరొకదానిని ఇచ్చుటకు అనుమతించదు.

మార్వజీ బెరుడో ఒక సంస్థగా ఉనికిని కల్పించినప్పటికీ, రెడమ్టా దాని ఆస్థులలో ఐదు అణాల వలాకు వచి ఇవ్వబడి అర్హుని వేతివచి-అమోలెయ్ తరఫు నేరువువచి వచి యారు. కనీ రెడమ్ చేయబడిన సంస్థయాకక ఆస్థులలో ఐదు అణాల వలా ఉనికిలో లేకుండా పోయింది, ఇది కననగుతుననసంబంధిత భగనవకుములో ఐదు అణాల వలా చలా భినన్మున విషయం ; మరియు డిక్టోలో ఈ వేతివచి అనుమతించడం అనేది చలా నిర్ణయించిన మెటీరియల్. వేతివచి ఆ విధంగా మార్చుని డిక్టో ఆహాదించిన కారణం అడిగే హక్కు కనీ వుండవచ్చును లేకపోవచ్చును అతను ఖచ్చితంగా; అలాచేయమని అమలు చేసినననయనుస్థులకు అడగలేదు. శాసనం ద్వారా అనుమతించబడిన మార్గంలో ఒకదానిలో ఉన్నదను డిక్టో అమలు చేయాలి లేదా అస్థు అమలు చేయరాదు.

హక్కులలో, మరియు మా మండు కూడా, డిక్టో హక్కులమార్చిన తరువాత వచి డబ్బను తిరిగి చెల్లించ లేదని మరియు అలాచే చేసే వేతివచి హక్కును పోటీ చేయకుండా నిరోధించి యని వచి యబడి యి. నివిల్ వొనోజర్ కడె యాకకఅర్డర్ XXI, రూల్ 32(1) వేక్రం అతని ఆస్తి ఆర్డర్ XXI, రూల్ 32(1)లో అంది యబడిన పరివారం, నిర్ణయించిన కనీ డిక్టో అమలు చేయడంలో అందుబాటులో ఉన్న పరిష్కారంలో ఒకటి, అయితే డిక్టో అమలు చేయడానికి అర్హు ఉన్న వేతివచి మాత్రమే దీనిని ఉపయోగించవచ్చు అయితే, తన నేమత అసమర్థు కారణంగా; అతను అమలును కారకుండా నిరోధించబడకు కాబట్టి, ఆర్డర్ XXI, నియము 32(1), వర్తింతు.

వేతివచి డిక్టో తన భగనని నిర్ణయించగల స్థితిలో ఉన్ననలో లేదో అమలు చేసే కారణం పరిగణించగలదా అనేది మాత్రమే మిగిలి ఉన్నవేతివచి కనీ అది చేయవచ్చు. అమలు చేసే కారణం ఈ వేతివచి పరిగణనలోకి తీసుకోకపోతే ఎవరు చేయగలరు? తీరేప అమలు పరిచే నయనుస్థులం డిక్టో నిర్ణయించే విషయాని వేతివచి వచికి ఇచ్చేలా, వేరే విధంగా కకుండా నయనుస్థులం చూడాలి., కలెక్టరుదాని గుర్తింపు లేదాదాని గురియి ఏదైనా వివరం ఉంటే డిక్టో అమలు చేసే కారణం తప్పే ఎవరూ దానిని నిర్ణయించలేదు. ఇది డిక్టోయాకకఅమలు, ఉత్తమమరియు సంతృప్తి సంబంధించిన అంశం మరియు కలెక్టరు నివిల్ వొనోజర్ కడె యాకకఅర్డర్ 47 వేక్రం, ఇది తీరేపను అమలు చేయడం ద్వారా మాత్రమే నిర్ణయించబడుతుంది. మరియు మాదట తీర్పు ఇచ్చిన నయనుస్థులం డిక్టో

ఆహోదీయిన కర్ణాటకకుండున ఈ విషయాలను నిరీక్షించలేదు హై కర్ణాటకాడిక్రీనిచ్చునట్లుగా, కర్ణాటక లోని సెక్షన్ 42 నోట్లగా కర్ణాటకాడిక్రీని అమలు చేసేతయని చేబితే సరివోతుంది. అటు వంటి డిక్రీని అమలు చేయడంలో అదే అధికారాలను కలిగివుందని, నోటు గుఆహోదీయబడి యి.

మరోవిషయం, అమ్మల దారు కలిసే తదుపరి అంశం ఏమిటంటే, ఫెడరల్-కర్ణాటకాడిక్రీని ఆహోదీయినవేపడు వాటి వేషాత్త అభ్యంతరాలని లేవనెత్తేదు కలబ్బి ఇవేపడు అభ్యంతరాలని చెప్పడము నిరూపింబడినది. ఇది డిక్రీని నిరూపింబడనికి ముచి అవకాశం అయింబడినదవచేవ. అయితే తీర్ప అమలుకు వలె జవాబు అడడకీ కలు.

వేషాత్త వాటి డిక్రీలోని నిబంధనలు మూల్యే చేసి ఉండాలి తీర్ప ను అమలుపరుచుటకు. తీర్ప ఆహోదీయబడినవేపడు వేషాత్త వాటి తన వంతు బాధ్యతను నిరీక్షించడనికి మూనుకునేనకు మరీయ అతను అమలును కరుకునే మండు అతను ఆ బాధ్యతను సడెసియో గం చేసుకోవాలి ఎండుకంటే డిక్రీ దాని భాష మరీయ ఉడెజ్ యద్య వేషాత్త మూతలుగా అమలు చేయబడాలి లేదా అనోటు కలు; ఇది వేషాత్త మరీయ పరనోటు సంబంధం లేని భాగాలుగా విభజింబడదు., మరీయ ఏకపక్షంగా అమలు చేయబడుతుంది. డిక్రీని ఆహోదీయిన కర్ణాటకాడిక్రీని సవరించాలని కోరడం వేషాత్త వాటి యాకక విధి, లేదా ఆ సమయంలో అతనికి ఈ వేషాత్త తలీయకవోతే డిక్రీ నిబంధనలను సవరించడం వంటి వాటిని ఆహోదీయడంలో గమనింబడవచేవ. అతను చేషాత్తగా, అది వాటి యాకక డిక్రీ ఈ నిబంధనలలో ఆహోదీయబడి యనే వేషాత్తం మిగిలి ఉంది మరీయ దానిని ఆహోదీయిన నోటునోటు దానిని మార్చనట్లుయితే లేదా సవరించవోతే అది యధాతధంగా అమలు చేయబడాలి. లేదా అనోటు అమలు చేయకూడదు.

డిక్రీని మోతీహారికి బదిలీ చేయమని వేషాత్త వాటి కలిసేవేపడు కలకత్తా పూర్వ వాటి ఈ అభ్యంతరం తీసుకుని ఉండాలనియని, అది జరగనండున ఇవేపడు చలా అలనోటుందని వాటియారు. అయితే ఇకక కూడం సమాధానం అదే. డిక్రీని బదిలీ చేయాలా వడెదా అనేది కలకత్తా పూర్వ వాటి చేసిన దరఖాషాత్త ఉన్స ఏకక వేషాత్త ఫిరొంట్ పూర్వ వాటి అభ్యంతరాలని నోకరించవచేచా లేదా తీసుకోగలరా అనేది వాయింట్ పకోకే ఉంది, ఎండుకంటే బదిలీ కోసం దరఖాషాత్త లేవనెత్తె ఏకక సమనోటుడిక్రీని బదిలీ చేయాలా లేదా అనే అంశం వూతను అలా చేయనవసరం లేదని నోట్లగా తెలునోతయి. ఉతము గువాటికి రెయ ఫోరమ్ల ఎంపిక ఉందని మూతమే చేషాత్త చేవ. అమ్మల దారు యాకక వాచన దాని తారక మ గియకు నెట్టియబడితే, ఒక డిక్రీని బదిలీ చేసినవేపడలూ బదిలీని

నిదోజి యే కరొయి కకఉతొవ, బదిలీ చేసే నయనునధుం గురొజివే నవేచెఱు కలిగి ఉననమనయను నొషేటగా వేరొకనకవొతే, అమలకు సంబంధించిన అనొసె అభేయతరలను నిలిపివేయాలి. మా అభివరలయ మేకలం, నివిల్ మెనోజర్ కడొ సొకొవ్ 42 ఈ వివచనకి పూతొసమాధుం. అమొల్ విఫలవనైంది మరొయ ఖరొచలతోకొట్టివేయబడును.